

崇信县卫生健康局2020年度部门决算
公开说明

一、部门职责
(一)贯彻落实党和国家卫生健康法律法规和方针政策，制定卫生健康、中医药事业发展规划，统筹规划卫生健康资源配置, 制定区域卫生健康规划并组织实施，制定并组织实施推进卫生健康基本公共服务均等化、普惠化、便捷化和公共资源向基层延伸等政策措施。
(二)协调推进深化全县医药卫生体制改革,研究提出深化医药卫生体制改革政策、措施的建议。加大公立医院综合改革力度，推进管办分离，落实现代医院管理制度，推动卫生健康公共服务提供主体多元化、提供方式多样化，提出医疗服务和药品价格政策的建议。
(三)制定并组织落实全县疾病预防控制规划、免疫规划以及严重危害人民健康公共卫生问题的干预措施。依据国家检疫传染病和监测传染病目录，制定全县卫生应急和紧急医疗救援预案、突发公共卫生事件监测和风险评估方案，负责卫生应急工作，组织和指导全县突发公共卫生事件的预防控制和医疗卫生救援，发布突发公共卫生事件应急处置信息。
(四)组织制定并协调落实应对人口老龄化政策措施，负责推进全县老年健康服务体系建设和医养结合工作。
(五) 贯彻落实国家药物政策和国家基本药物制度，开展药品使用监测、临床综合评价和短缺药品预警，会同有关部门提出我县药品增补目录建议。组织开展食品安全风险监测评估，负责国家食品安全标准的宣传贯彻和追踪评价。
(六)负责职责范围内的职业卫生、放射卫生、环境卫生、学校卫生、公共场所卫生、饮用水卫生等公共卫生的监测、调查、评估和监督，负责传染病防治监督，建立健全卫生健康综合监督体系。牵头《烟草控制框架公约》履约工作。
(七)制定全县医疗机构、医疗服务行业管理办法并监督实施，建立医疗服务评价和监督管理体系。会同有关部门贯彻执行国家卫生健康专业技术人员资格标准。制定并组织实施医疗机构服务规范、标准和卫生健康专业技术人员执业规则、服务规范。
(八)负责全县计划生育管理和服务工作，开展人口监测预警，研究提出人口与家庭发展相关政策建议，完善计划生育地方性政策。
(九)制度并实施全县基层卫生、妇幼健康发展规划和政策措施，指导全县基层卫生、妇幼健康服务体系和全科医生队伍建设。拟订全县卫生健康科技发展规划，组织实施相关科研项目；推进卫生健康科技创新发展。
(十) 负责卫生健康宣传教育、健康促进和信息化建设等工作，依法组织实施卫生健康统计调查，参与全县人口基础信息库建设。
(十一)制定并组织实施全县中医药发展规划和技术标准。完善中医药发展政策措施，加强基层、医疗机构和公共卫生领域的中医药建设，加大中医药人才培养力度，协调推进中医药服务贸易和中医药相关产业建设。
(十二)负责县保健对象的医疗保健工作，承担全县重大会议和重大活动的医疗卫生保障工作。
(十三)负责公众健康权益保障工作，维护患者在就医过程中的基本权益和老年人合法权益。
(十四)指导县计划生育协会的业务工作。
(十五)完成县委、县政府和市卫生健康委员会交办的其他事项。
二、机构设置 
（一）机关内设机构
卫健局内设3个股室，具体为：办公室、医政股、公卫股。
（二）参照公务员法管理单位
参照公务员法管理单位1个，具体为：崇信县卫生计生局综合监督执法所。
（三）直属事业单位
直属事业单位4个:疾控中心、爱卫办、水质监测中心、妇计中心；县级公立医院2个，分别为：崇信县人民医院、崇信县中医医院，基层医疗卫生机构8所，分别为：新窑中心卫生院、黄花卫生院、木林中心卫生院、铜城中心卫生院、九功卫生院、锦屏卫生院、柏树卫生院、黄寨卫生院；城市卫生服务中心1个，具体为：崇信县城市社区卫生服务中心。 
三、收支决算总体情况 
2020年，决算总收入1648.82万元。其中：一般预算财政拨款收入948.82万元（医疗卫生健康管理事务851.85万元，社会保障和就业96.97万元。）。
[bookmark: _GoBack]2020年，医疗卫生健康管理决算总支出1642.53万元。其中：一般公共服务支出876.87万元，社会保障和就业支出96.97万元。
一般公共预算财政拨款基本支出972.34万元，其中：卫生健康支出972.34万元（人员经费712.19万元，公用经费260.15万元），均为行政事业类正常运行支出。
四、财政拨款支出决算情况
2020年财政拨款支出主要用于保障卫生健康局工作正常运转、完成日常工作任务以及县委、县政府交办的相关工作。 
基本支出，是用于保障卫生健康局机关正常运转的日常支出，包括基本工资、津贴补贴等人员经费以及办公费、印刷费、水电费、办公设备购置等日常公用经费。
按支出功能分类主要用于以下方面:
（一）一般公共服务支出972.34万元。主要用于人员工资、计划生育奖励政策及福利支出712.19万元，商品和服务支出260.15万元。
（二）社会保障和就业支出96.97万元。
    五、“三公”经费支出情况
2020年“三公”经费支出合计1.66万元，比2019年2.24万元，减少0.58万元。具体为：
1.因公出国（境）费用0万元。本年度单位无出国（境）情况。
2.公务用车购置和运行费0万元。公务用车保有量0辆。2020年无公务用车购置费,比2019年相比减少了0辆（其中0辆交公务用车服务平台使用，0辆已由机关事务管理局拍买）。公务用车运行维护费0万元。
3.公务接待费1.66万元。主要用于按规定开支的种类公务接待支出。比2019年减少了0.58万元，减幅25.89%。接待17批次，169人次。主要原因是新冠肺炎疫情防控检查指导、督导比较多。
六、机关运行经费支出情况
2020年度我局机关运行经费支出总额260.15万元，与2019年相比较，增加了216.65万元，增幅498.05%，增加的主要原因是新冠肺炎疫情防控隔离点改造及租金支出增加。
七、国有资产占用及政府采购支出情况
截止2020年12月31日，本部门共有车辆0辆，其中，领导干部用车0辆、一般公务用车0辆、一般执法执勤用车0辆、特种专业技术用车0辆、其他用车0辆；单位价值50万元以上通用设备0台（套），单价100万元以上专用设备0台（套）。
本部门2020年度政府采购支出总额637.55万元，其中：政府采购货物支出637.55万元、政府采购工程支出0万元、政府采购服务支出0万元。授予中小企业合同金额0万元。
    八、部门预算绩效评价情况
根据财政预算管理要求，我部门组织对2020年度一般公共预算项目支出开展绩效评价。共涉及资金758.6万元，占一般公共预算项目支出总额的78.2%。共组织对计划生育服务、基本公共卫生服务等2个项目开展了重点绩效评价。
项目绩效评价结果（如有）：根据年初设定的绩效目标，计划生育服务补助资金项目自评得分为96分。项目全年预算数为342.8万元，执行数为342.8万元，完成预算的100%。主要产出和效果：一是切实提高了政府的公信力；二是促进了群众生育观念的转变；三是改善了干部与群众的关系；四是体现了财政资金的使用，更加关注民生的需求。发现的主要问题及原因：一是国家对计划生育利益导向、奖励扶助深受广大群众赞扬，但受益面小；二是独生子女伤残国家规定3级以上才能享受。下一步改进措施：一是扩大受益面，放宽年龄至男60岁，女50岁;二是从精神上、医疗服务上和养老上给予慰藉和扶助。
基本公共卫生服务项目自评得分为95分。项目全年预算数为415.8万元，执行数为415.8万元，完成预算的100%。主要产出和效果：一是进一步扩大了服务覆盖面，提高了服务规范程度和居民感受度；二是有效控制了疾病流行，为制定相关政策提供科学依据；三是助力国家脱贫攻坚，保持重点地方病防治措施全面落实，开展了职业病监测，最大限度地保护放射工作人员、患者和公众的健康权益。
九、政府性基金支出情况
    本单位2020年政府性基金预算财政拨款支出668.68万元，用于乡村公共卫生体系建设项目（疫情防控哨点能力建设项目）支出。
十、名词解释
（一）财政拨款收入：指本年度从本级财政部门取得的财政拨款，包括一般公共预算财政拨款和政府性基金预算财政拨款。
（二）事业收入：指事业单位开展专业业务活动及其辅助活动取得的收入；事业单位收到的财政专户实际核拨的教育收费等资金在此反映。
（三）经营收入：指事业单位在专业业务活动及其辅助活动之外开展非独立核算经营活动取得的收入。
（四）其他收入：指单位取得的除“财政拨款收入”、“事业收入”、“经营收入”等以外的收入，包括未纳入财政预算或财政专户管理的投资收益、银行存款利息收入、租金收入、捐赠收入，现金盘盈收入、存货盘盈收入、收回已核销的应收及预付款项、无法偿付的应付及预收款项等。各单位从本级财政部门以外的同级单位取得的经费、从非本级财政部门取得的经费，以及行政单位收到的财政专户管理资金填列在本项内。
（五）用事业基金弥补收支差额：指事业单位在当年的“财政拨款收入”、“事业收入”、“经营收入”、“其他收入”等不足以安排当年支出的情况下，使用以前年度积累的事业基金（事业单位当年收支相抵后按国家规定提取、用于弥补以后年度收支差额的基金）弥补本年度收支缺口的资金。
（六）年初结转和结余：指单位上年结转本年使用的基本支出结转、项目支出结转和结余、经营结余。不包括事业单位净资产项下的事业基金和专用基金。
（七）结余分配：指单位当年结余的分配情况。根据《关于事业单位提取专用基金比例问题的通知》（财教[2012]32号）规定，事业单位职工福利基金的提取比例，在单位年度非财政拨款结余的40%以内确定，国家另有规定的从其规定。
（八）年末结转和结余：指单位结转下年的基本支出结转、项目支出结转和结余、经营结余。不包括事业单位净资产项下的事业基金和专用基金。
（九）基本支出：指为保障机构正常运转、完成日常工作任务而发生的人员经费和公用经费。其中：人员经费指政府收支分类经济科目中的“工资福利支出”和“对个人和家庭的补助”；公用经费指政府收支分类经济科目中除“工资福利支出”和“对个人和家庭的补助”外的其他支出。
（十）项目支出：指在基本支出之外为完成特定行政任务和事业发展目标所发生的支出。
（十一）经营支出：指事业单位在专业业务活动及其辅助活动之外开展非独立核算经营活动发生的支出。

（十二）“三公”经费：指用一般公共预算财政拨款安排的因公出国（境）费、公务用车购置及运行维护费、公务接待费。其中，因公出国（境）费反映单位公务出国（境）的国际旅费、国外城市间交通费、住宿费、伙食费、培训费、公杂费等支出；公务用车购置费反映单位公务用车购置支出（含车辆购置税）；公务用车运行维护费反映单位按规定保留的公务用车燃料费、维修费、过路过桥费、保险费、安全奖励费用等支出；公务接待费反映单位按规定开支的各类公务接待（含外宾接待）支出。
（十三）机关运行经费：为保障行政单位（含参照公务员法管理的事业单位）运行用于购买货物和服务等的各项公用经费，包括办公及印刷费、邮电费、差旅费、会议费、福利费、日常维护费、专用材料及一般设备购置费、办公用房水电费、办公用房取暖费、办公用房物业管理费、公务用车运行维护费以及其他费用。
（十四）工资福利支出（支出经济分类科目类级）：反映单位开支的在职职工和编制外长期聘用人员的各类劳动报酬，以及为上述人员缴纳的各项社会保险费等。
（十五）商品和服务支出（支出经济分类科目类级）：反映单位购买商品和服务的支出（不包括用于购置固定资产的支出、战略性和应急储备支出）。
（十六）对个人和家庭的补助（支出经济分类科目类级）：反映用于对个人和家庭的补助支出。
（十七）其他资本性支出（支出经济分类科目类级）：反映非各级发展与改革部门集中安排的用于购置固定资产、战略性和应急性储备、土地和无形资产，以及构建基础设施、大型修缮和财政支持企业更新改造所发生的支出。
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